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３．人材について 

１）職員の採用 問１ 
(1)職員の採用にあたってどのような点を重視するか[問 1(1)]  

81.8% 75.3%

 職員採用の重視点 

14.3%

28.6%

18.2%

18.4%

15.6%

27.3%

31.2%

28.6%

53.2%

57.1%

51.3%

58.4%

57.1%

31.2%

32.5%

18.2%

22.1%

19.7%

20.8%

1.3%

23.4%

19.5%

2.6%

7.9%

5.2%

11.7%

16.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学外者の中途採用

高学歴者の採用

女性の採用

地元出身者の採用

自大学出身者の採用

潜在的能力

職務上の専門性

重視している やや重視している どちらともいえない あまり重視していない 重視していない

(2)職員の採用方針に変化があったか[問 1(2)]  
56.6%
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(3)人材の採用がしやすくなったか[問 1(3)] 
7

51.3%

(4)管理職の中途採用を行ったか[問 1(4)] 

(5)管理職以外の職員の中途採用を行ったか[問 1(5)] 
78 17

39

２）人事交流 問２ 
(1)どのような組織と人事交流を行っているか[問 2(1)] 

90%

78 10

(2)今後どのような組織と人事交流を行いたいか[問 2(2)] 

78 8

３）外部委託 問３ 
(1)業務の外部委託をしているか[問 3(1)] 

62.3%
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(2)外部委託を拡大したい領域[問 3(2)] 

(3)外部委託を縮小したい領域[問 3(3)] 

４）職員の能力と人数 問４ 
(1)職員の能力と人数は十分か[問 4(1)] 

31.2%

51.9%

職員の能力と人数 

5.2%

31.2%

9.1%

18.2%

13.0%

28.6%

31.2%

33.8%

29.9%

28.6%

14.3%

26.0%

28.6%

35.1%

27.3%

51.9%

11.7%

28.6%

16.9%

31.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

法律・法規関係

施設・設備関係

人事・労務関係

財務・会計関係

組織・管理関係

能力・人数とも十分 能力十分・人数不足 人数十分・能力不足 能力・人数とも不足

3

35.1%

(2)職員にどのような能力を期待するか[問 4(2)] 

63.6%
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期待される能力 

23.4%

33.8%

27.3%

28.6%

11.7%

13.0%

22.1%

16.9%

63.6%

49.4%

49.4%

54.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外国語能力

情報処理能力

対外的折衝能力

企画立案能力

能力・人数とも十分 能力十分・人数不足 人数十分・能力不足 能力・人数とも不足

５）人材の育成 問５ 
(1)職員の研修計画を作成しているか[問 5(1)] 

80%

(2)どのようなスペシャリストを養成したいか[問 5(2)] 

(3)職員の能力向上のためどのような取組を行っているか[問 5(3)] 

69.2%

92.3%
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能力向上の取組 

5.1%

43.6%

1.3%

5.1%

0.0%

92.3%

40.3%

57.7%

5.1%

52.6%

3.8%

9.0%

1.3%

78.2%

57.7%

71.8%

11.5%

69.2%

6.4%

17.9%

6.4%

78.2%

84.6%

82.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

大学・大学院通信教育等の利用

専門学校等の利用

その他大学・大学院等の利用

大学・大学院の職員養成コース等の利用

諸機関のセミナー等の利用

学内研修の強化

自己啓発の奨励・支援

一般職員に対して
専門職員に対して
管理職に対して

(4)能力開発のためどのような取組が必要か[問 5(4)] 

79.5%

６）人員配置 問６ 
(1)事務組織を見直したか[問 6(1)] 

76 72

26.1%
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今後の能力向上の取組 

7.7%

24.4%

3.8%

7.7%

17.9%

79.5%

55.1%

66.7%

6.4%

35.9%

12.8%

21.8%

38.5%

69.2%

65.4%

71.8%

9.0%

47.4%

21.8%

28.2%

44.9%

66.7%

84.6%

83.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

大学・大学院通信教育等の利用

専門学校等の利用

その他大学・大学院等の利用

大学・大学院の職員養成コース等の利用

諸機関のセミナー等の利用

学内研修の強化

自己啓発の奨励・支援

一般職員に対して
専門職員に対して
管理職に対して

事務組織の見直し点 

15.1%

53.4%

63.0%

11.0%

35.6%

35.6%

46.6%

11.0%

13.7% 13.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

管理職の削減

人員の再配置

事務の迅速化

重視した やや重視した どちらともいえない あまり重視しなかった 重視しなかった

(2)事務の管理方針が変わったか[問 6(2)] 

3 20
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管理方針の変化 

63.6%

63.6%

64.9%

49.4%

32.5%

32.5%

24.7%

37.7%

3.9%

3.9%

7.8% 2.6%

9.1%3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

施設管理関係

人事関係

教務関係

財務・会計関係

従来通り 本部への集中化を図っている 部局間の再編統合を図っている 部局への分散化を図っている

(3)人員配置についてどのような問題があるか[問 6(3)] 

83.3%

60%

人員配置の問題点 

23.1%

10.3%

33.3%

12.8%

9.0%

5.6%

53.8%

41.0%

50.0%

13.0%

34.6%

52.6%

41.7%

22.2%

11.5%

21.8%

14.1%

35.1%

35.9%

29.5%

27.8%

38.9%

11.5%

19.2%

2.6%

39.0%

12.8%

7.7%

11.1%

15.3%

7.7%

13.0%

13.9%

20.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢構成に偏りがある

非常勤職員への依存度が高い

専門性の高い職員が少ない

スタッフ的ポストの数が多い

管理的ポストの比率が高い

事務の部門間で人員配置に偏りがある

部局間の人員配置に偏りがある

本部に人員が集中しすぎている

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない

(4)職員の業務量と人員配置を検討しているか[問 6(4)] 

80%
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64 9

41

７）職員の処遇 問７ 

(1)職員の仕事への意欲は変化したか[問 7(1)]  

(2)意欲の維持向上のため取組を行っているか[問 7(2)] 

60%

3

84.4%

(3)新しい人事考課制度を導入しているか[問 7(3)] 

79.2%

８）自由回答 問８ 

９）まとめ 

2004 4
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